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7. Психомоторне збудження або пригнічення  

8. Суттєве зменшення або збільшення ваги тіла  

9. Нав'язливі думки про смерть або суїцид. 

Сучасна філософія ж виступає як методологічний фундамент медичного знання, 

покликана об’єднати розрізнені приватні дослідження і системно застосувати їх до вивчення 

якісно своєрідної живої системи – людини. На перший план у діяльності сучасного лікаря 

виступає діалектичний метод, оскільки тільки він забезпечує комплексний, системний підхід до 

пи- тань хвороби, її лікування, профілактики, проведення реабілітаційного періоду. 

Діалектичний підхід ґрунтується на цілісному системному мисленні, яке об’єднує, а не 

розчленовує протилежності, а так само враховує взаємозв’язок загального і локального  

(ще стародавні лікарі помітили, що організм цілісний, і якщо в ньому порушено будь- який 

елемент (частина), то певною мірою змінюється і весь організм, порушується його 

життєдіяльність як цілісної системи). 

Висновки. На прикладі питання психосоматики можна дійти висновку, що медицина та 

філософія повинні синтезуватись у свідомості будь-якого медичного працівника, аби досягти 

виконання єдиної його функції — повернути людину до здоров´я ( стану повного фізичного та 

психічного благополуччя). 
 

ПРОБЛЕМИ СТАВЛЕННЯ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА ДО МЕНТАЛЬНОГО 

ЗДОРОВ’Я 

Васільєва Е. Є., ІІ медичний факультет, 1 курс 

(наук. кер. доц. Спиця Н.В.) 

Метою дослідження було: проаналізувати ставлення українського суспільства до людей, 

що мають проблеми ментального здоров’я та людей з психічними розладами. Визначити 

перспективні методи боротьби зі стигматизацією проблем психічного здоров’я.   

Матеріалами дослідження стали офіційні статистичні звіти з роботи лікарень в Україні 

(починаючи з 1991 р. до 2015 р.), що знаходяться у вільному доступі; статі з наукових та 

медичних журналів; матеріали  підручників з психіатрії та соціальної психології; тексти наукових 

конференцій з питань ментального здоров’я працівників соціальних служб. 

Розглянута тема є досить складною та багатогранною, але дуже актуальною на 

сьогоднішній день. Ментальне здоров’я одна з складових гармонійного розвитку людини в 

суспільстві, тому лікарям слід зосередити увагу не лише на фізіологічних показниках людини, а 

й на її психоемоційне тло, в якому перебуває особа, адже нестабільний емоційний стан  може 

викликати порушення в роботі серцево-судинної, нервової та інших систем. 

За останні десятиліття світова спільнота істотно змінила своє ставлення до осіб з 

психічними розладами, але стереотипи та стигматизація хворих не припиняється і до сьогодні. 

Причини цих явищ абсолютно різні: від елементарного незнання людей про психічне здоров’я та 

основні аспекти хвороб, пов’язаних з порушеннями певних його функцій, до клішованого образу 

хворих, що представлений різноманітними ЗМІ та досить сильно романтизований у художній 

літературі та мистецтві. 

Побороти такого роду стигму повністю неможливо, хоча б через те, що психічні розлади 

бувають абсолютно різними (депресія, шизофренія, біполярний афективний розлад), мають різні 

фази та безпосередньо пов’язані з емоційно-інтелектуальним розвитком хворого. Проте 

суспільству необхідно бути толератним по відношенню до хворих, адже саме тоді такі люди 

зрозуміють, що вони не маргінальні члени соціуму, а повноцінні громадяни. Коли психічно хворі 
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знайдуть підтримку оточуючих, замість постійного осудження, вони зможуть не соромитись 

свого статусу, продовжувати лікування, жити так само як і ті, хто є ментально здоровим/-ою. 

Слід зауважити, що проблеми ментального здоров’я для нашого суспільства не є 

принципово новими: вони були завжди, але раніше про них соромились говорити, тому й досі 

велика кількість людей соромиться розкрити свій статус, розпочати вчасно лікування, що значно 

погіршує стан хворих та може привести до летальних наслідків.  

Важливо пам’ятати, що турбота про  ментальне здоров’я - це перш за все турбота про себе. 

Якщо люди мають психологічні проблеми, з якими вони не можуть упоратись самостійно 

необхідно створити умови, за яких останні, могли б поговорити з тими, хто їх добре розуміє; 

може дати влучну пораду і т. д.. Для цього створюються спеціальні центри з психологічної 

допомоги, які є абсолютно безкоштовними, що дає змогу кожному, кому це необхідно, 

звернутись за допомогою. 

Також важливим є залучення держави: організація різноманітних лекцій для школярів, 

студентів та їхніх батьків, щодо проблем ментального здоров’я; широке інформування про 

психічні хвороби (типи; фази; лікування і т. д.); соціалізація душевно хворих.  

Вагомою є роль лікаря та його взаємовідносин з пацієнтами, адже такі хворі є дуже 

чутливими до зовнішнього світу і будь-яка інформація, до якої вони не є заздалегідь 

підготованими може викликати різкі зміни в їхньому стані. Головним завданням медиків є 

допомога таких хворих соціалізуватись, зрозуміти їхню вагомість у цьому світі; спрямувати всі 

свої зусилля на те, щоб пацієнт зміг, незважаючи на особливості свого психоемоційного 

розвитку, прожити повноцінне життя. 

 

ФІЛОСОФСЬКІ АСПЕКТИ ГЕНЕТИЧНОЇ МОДИФІКАЦІЇ ЛЮДЕЙ 

Жукова А. М., І фармацевтичний факультет, 1 курс 

(наук. кер. доц. Мегрелішвілі М.О.) 

Ми живемо в епоху надзвичайного розвитку технологій. І те, що раніше здавалось казкою 

або чудом – сьогодні стає реальністю. Медичні та біологічні науки змогли зазирнути у 

«операційну систему» людського організму – геном. Зрозуміти принцип творення тих чи інших 

ознак та вивчити більше двох тисяч спадкових хвороб і аномалій розвитку. Людство впритул 

наблизилось до реалізації ідеї цілеспрямованого створення (не виховання!) надзвичайно 

талановитих індивідів. Але перед відкритими можливостями постали певні філософські, етичні 

та біологічні питання генетичної модифікації людей. Вони не можуть бути ігноровані, оскільки 

не можна допустити, щоб генна інженерія трансформувалася у надзвичайно вигідний бізнес, 

якому байдуже на мораль.  

Мета: висвітлити філософські аспекти генетичної модифікації людей.  

В роботі ми спираємось на праці таких мислителів, як Ф. Фукуяма, П. Тищенко та Б. Юдін.  

Зі стрімким розвитком технологій, пересічним споживачам стали доступними безліч 

нових пристроїв, що мають найрізноманітніші сфери застосування. Їх можливості, що роблять 

наше життя більш комфортним, дійсно вражають. Хоча це просто зібрані до купи деталі. А якщо 

ми говоримо про людину – «біо-машину», геніальності якої немає меж? Дійсно, її надзвичайно 

складний механізм, не може не викликати захвату. Система людського організму, яка 

еволюціонувала мільйони років, повільно змінюючись і пристосовуючись до нових умов, не 

може бути простою. Проте, у наш час з’явилися такі технології, які здатні змінити людину ще до 

її народження або ж після. Спеціалісти з біоетики, філософи вже декілька десятиліть 

попереджають про небезпеку коректування геному. Наприклад Ф. Фукуяма, у роботі «Наше 


